

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гатагажевой Зареты Магомедовны
«Организационные формы оказания помощи женщинам по профилю
«Онкология» представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и
здравоохранение

В группе социально-значимых заболеваний одно из первых мест занимают злокачественные новообразования. Эти заболевания, имеют высокий уровень распространенности среди населения, характеризуются значительной летальностью, также приносят большие экономические потери. Злокачественные новообразования являются второй по распространенности причиной смертности населения России.

Активное выявление опухолей вышеуказанных локализаций зависит от использования специальных методов ранней диагностики. Недостаточное применение инструментальных и лабораторных методов исследования связано с отсутствием приемлемых критериев отбора в группы риска и отсутствием оптимальной организационной формы мониторинга здоровья женского населения, удобной для практического использования, формального подхода к данному направлению работы.

Широкое распространение данной патологии, неудовлетворительные результаты ранней диагностики и недостаточная эффективность лечения свидетельствуют о необходимости интенсификации вопросов профилактики.

В существующей организационной форме профилактики слабо используются данные эпидемиологических исследований о роли факторов окружающей среды и образа жизни, а также возможности первичной профилактики злокачественных новообразований женских репродуктивных органов. Ранняя диагностика злокачественных образований этих локализаций в настоящее время остается актуальной, необходимо активно изучать факторы риска и формировать группы риска, начиная с первичного звена оказания медико-санитарной помощи.

Проведенный автором анализ литературных источников подтверждает целесообразность выполнения дальнейшего исследования, направленного на совершенствование онкогинекологической и онкомаммологической помощи населению в конкретном регионе, в котором онкологическая служба находится на стадии становления.

Автором проведено многоэтапное исследование, целью которого являлось усовершенствование организационных технологий оказания медицинской помощи женщинам по профилю «онкология». Достижение этой цели осуществлялось эпидемиологическими, социальными (анкетирование), организационными, клиническими и математико-статистическими методами, т.е. комплексным исследованием в соответствии с поставленными задачами.

Полученные результаты и сделанные на их основе выводы и обобщения, сформулированные научные положения, в совокупности представляют собой научное обоснование решения проблемы усовершенствования организационных технологий оказания медицинской помощи женщинам по профилю «онкология», основываясь на эпидемиологических, национальных и социальных особенностях Республики Ингушетия.

Материалы исследования работы Гатагажевой З.М. использованы при подготовке приказов от 18 февраля 2014 г. № 22П-2 ГБУ «Ингушская республиканская клиническая больница» и от 14 февраля 2013 г. № 02 ГБУ «Республиканский онкологический диспансер» «Об оптимизации профилактики и ранней диагностики рака женских репродуктивных органов», для внедрения технологии «Открытого приема» женщин в программу диспансеризации.

Основные положения, выносимые на защиту, цель, задачи исследования определены актуальностью темы. Достоверность полученных результатов обоснована достаточным объемом наблюдения и применением современных методов статистического анализа и интерпретации данных. Выводы, сделанные Гатагажевой З.М. по результатам проведенной работы, полностью раскрывают поставленные задачи.

По теме диссертационного исследования опубликовано 52 научные работы, 11 из которых – в журналах, включенных в «Перечень периодических изданий», рекомендуемых ВАК РФ, 4 статьи в изданиях, входящих в реферативные базы SCOPUS. Изданы методические рекомендации.

Научная новизна подтверждена разработанной организационной моделью выявления онкологических заболеваний женских репродуктивных органов и молочных желез с учетом особенностей традиций, образа жизни населения и доступности оказания высококвалифицированной медицинской помощи в конкретном регионе. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Автореферат построен по классической схеме. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Анализ автореферата показал, что диссертация Гатагажевой Зареты Магомедовны на тему «Организационные формы оказания помощи женщинам по профилю «Онкология», является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, содержащей новую теоретическую доказательную базу решения одной из актуальных проблем организации здравоохранения, полностью соответствует п.9 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации N. 335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор - Гатагажева Зарета Магомедовна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор мед. наук, заместитель директора по науке ФГБУЗ НКЦ ФМБА России,
доцент кафедры акушерства и гинекологии с курсом перинатологии медицинского
института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» РУДН

Л.В. Покуль

07 августа 2020 г.

Подпись доктора медицинских наук Л.В.Покуль заверяю

Начальник отдела кадров ФГБУЗ НКЦ ФМБА России



А.Е. Холявка

Адрес: Россия, Новороссийск, ул. Сакко и Ванцетти, 26

телефоны: +7 (8617) 79-70-56 e-mail: nkc-fmba.ru